

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитку Волинського ліцею імені Нестора Літописця

01 травня 2024 року

с. Підлісці

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Тернопільській області – Біловус Людмила;

соціальний працівник по роботі з громадами БО БФ «Рокада» – Іваніцька Наталія.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

директора ліцею Мишка Володимира;

заступника директора з адміністративно-господарської роботи Гичун Наталії.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу: гуртожиток Волинського ліцею імені Нестора Літописця.

Повна адреса об'єкта моніторингу: вул. Почаївська, 1, с. Підлісці Кременецького району Тернопільської області.

Форма власності: комунальна.

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу: Кременецька міська рада.

Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції: ініційовано.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

Гуртожиток являє собою 3-поверхову будівлю, яка з'єднана з ліцеєм та розташована у пішій доступності від лікарні, магазинів.

Наповненість

Приміщення розраховане на 100 ліжко-місць.

На період моніторингу в МТП проживає 49 ВПО, переважно з Донецької, Луганської, Запорізької областей, в тому числі: жінок працездатного віку – 18, чоловіків – 3, осіб пенсійного віку – 5, дітей – 23. Серед мешканців МТП є 4 особи з інвалідністю або з особливими потребами.

В МТП є ще 51 вільне місце для ВПО.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Проживають усі ВПО в гуртожитку на безкоштовній основі.

Договорів на проживання з мешканцями МТП не укладено.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Водопостачання, водовідведення, опалення приміщення забезпечується централізовано, санвузли та кухня обладнано бойлерами для підігріву води, наявні 2 генератори на випадок відключення електроенергії. Наявна система вентиляції.

Харчування

На 1 поверсі розташована загальна кухня, в якій нещодавно завершено ремонт та за допомоги благодійників проводиться доукомплектування меблями та побутовою технікою.

Адміністрацією МТП забезпечено безкоштовне 2-разове харчування (сніданки+вечері) ВПО в столовій ліцею, обідати ВПО також мають змогу в столовій за додаткову плату (35 грн/порцію); дітей ВПО, які навчаються в ліцеї і мають пільги, забезпечено безкоштовними обідами. Продукти харчування для МТП (крупя, борошно, олію) 1 раз на місяць передаються благодійниками.

Санітарія та гігієна

На кожному поверсі гуртожитку є санвузли з умивальниками, туалетами, душовими. Підтримка чистоти та порядку в загальних приміщеннях здійснюється штатними прибиральницями, в кімнатах – самими ВПО.

Противожежна безпека

В приміщенні є план евакуації, вогнегасники, аптечка першої медичної допомоги, 2 укриття (одне – в підвальному приміщенні гуртожитку, де облаштовано спортзал, інше – стаціонарне, вхід розташований у дворі гуртожитку).

Безбар'єрність

МТП не облаштовано засобами безперешкодного доступу для осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення.

На період моніторингу в МТП проживають 4 особи з інвалідністю, які володіють здатністю самостійно пересуватися і користуються загальними приміщеннями МТП, в т.ч. санвузлами.

Умови в кімнатах

ВПО проживають в кімнатах сім'ями, переважно по 2-3 особи. Кімнати облаштовані достатньою кількістю ліжок, столів та стільців. Вікна та двері в кімнатах металопластикові. Подекуди на стінах наявні сліди плісняви.

Дозвілля

Кімната для загального дозвілля в МТП відсутня; у разі потреби збори усіх мешканців проводяться у вестибюлі на 1 поверсі гуртожитку.

На території ліцею є новий стадіон, де учні та ВПО мають змогу займатися спортом.

Доступ до інформації та послуги

Адміністрацією МТП налагоджено зв'язок з благодійними та громадськими організаціями, які (за потреби) надають правову та гуманітарну допомогу.

Більшість ВПО уклали декларації з лікарями за місцем свого перебування, крім того лікарі надають допомогу за місцем проживання для тих, хто потребує.

Усі мешканці гуртожитку, які мають відповідне право – отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам.

Наявний доступ до мережі Інтернет через Wi-Fi роутер.

В МТП облаштовано інформаційний стенд для ВПО з корисною для ВПО інформацією.

Освіта

8 дітей ВПО навчаються в ліцеї, 4 – онлайн у школах за попереднім місцем проживання.

Працевлаштування

За інформацією адміністрації МТП, 2 ВПО працевлаштовано в навчальному закладі.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 15 особами.

В ході інтерв'ю нарікань на умови проживання чи порушення прав від ВПО не надходило, навпаки – мешканці здебільшого задоволені умовами проживання в МТП та ставленням адміністрації.

Правопросвітницький захід проведено для 15 осіб.

Проведено інформування мешканців МТП щодо: діяльності Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, роз'яснено порядок та

можливі шляхи звернення до Уповноваженого. При цьому мешканцям закладу надано інформаційні матеріали.

Загальні потреби МТП:

- побутова хімія та дезинфікуючі засоби;
- промислові сушильна та пральна машини (для постільної білизни).

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації та Кременецькій міській раді забезпечити:

- укладання договорів з мешканцями МТП;
- опрацювати спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо можливості закупівлі:
 - промислових сушильної та пральної машин (для постільної білизни);
 - побутової хімії та дезинфікуючих засобів;

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради України
з прав людини в Тернопільській області**



Людмила БІЛОВУС